
 
 
  

  
  جامعة الفیوم  
  كلیة الزراعة                                                                      الفصل الدراسي الأول  

  ٢٠١٦/ ٢٠١٥قسم المحاصیل                                                                       
  ساعتان: الزمن                                                                                        

  ١٨/١/٢٠١٦تاریخ الامتحان                                                                              
                                       

  اساسیات المحاصیل الحقلیةتحان مادة ام نموذج اجابة
  لطلاب الفرقة الأولى شعبة ادارة أعمال والمشروعات الزراعیة

  )درجة  ١٥(:  السؤال الأول
 ما هى المصادر التى تساعد على انتشار الحشائش وانتقالها من مكان لآخر ؟     - أ

  الاسمدة البلدیة  -٦التقاوى  -٥الالات الزراعیة -٤الحیوانات  -٣الماء  -٢الریاح  - ١
 فرق بین المنع والابادة فى مكافحة الحشائش  ؟    -  ب

یقصد به عدم انتقال الحشائش الى الاماكن والحقول الغیر مصابة ویتم بالطرق : المنع 
نظافة جوانب  –عدم السماح للحشائش بتكوین بذور  –استخدام تقاوى نظیفة : التالیة 

  عدم اعطاء فرصة للحشائش المعمرة بالتكاثر  –الطرق والمجارى المائیة 
هو القضاء التام على الحشائش الموجودة بالارض قضاءا تاما ویتضمن ذلك : الآبادة 

 .قتل المجموع الجذرى والبذور وهذا صعب تحقیقه ومكلف 

  لهذا المقرر بین كیف یمكن زیادة انتاج المحاصیل الحقلیة فى مصر  من خلال دراستك -ج
المساحة المنزرعة من خلال استصلاح مساحات جدیدة من الأرض لم تكن  التوسع في - أ

  .  بالتوسع الأفقى لإنتاج المحاصیل منزرعة وهو ما یعرف

أصناف أكثر من الأرض من خلال زراعة  العمل على رفع إنتاجیة وحدة المساحة -  ب
الزراعة فى المیعاد المناسب ، توفیر  إنتاجیة وتحسین أسالیب الرعایة المحصولیة مثل

المناسبة وفى الوقت المناسب ، مقاومة الآفات التى  الاحتیاجات المائیة والغذائیة بالكمیات
من مرة فى السنة الواحدة إذا كانت الظروف  تصیب المحصول ، زراعة الأرض أكثر

  وهو ما یعرف التوسع الرأسى فى الإنتاج الزراعى والموارد المائیة تسمح بذلك ، المناخیة
 
  )درجة  ١٥(:  الثانى  السؤال

ثѧم بѧین كبѧف تѧؤثر طریقѧة  –عدد الطرق العامة التѧى تتكѧاثر بھѧا نباتѧات محاصѧیل الحقѧل   - أ
 التكاثر على اختیار الطریقة المتبعة فى تحسین ھذه المحاصیل ؟ 
 : یمكن تقسیم المحاصیل من حیث طرق تكاثرها الى مجموعتین رئیسیتین



  .التكاثر اللاجنسى .١

 . التكاثر الجنسى .٢
فѧѧى تحسѧѧین المحاصѧѧیل تبعѧѧا لطبیعѧѧة التلقѧѧیح السѧѧائد فѧѧى الحقѧѧل اذا تختلѧѧف الطѧѧرق المتبعѧѧة 

  . كانت ذاتیة او خلطیة 
طرق تربیة النباتات الحدیثة أو الطرق الغیر تقلیدیة فѧى )   (Biotechnologyتكلم عن    -  ب

   Non- Conventionalتربیة النباتات 
التقنیة الحیویة هناك طرق تربیة غیر تقلیدیة والتي تسمي بطرق التربیة الحیثة وهي 

Biotechnology استعمال الأسالیب العلمیة الحدیثة لعمل تحسین فى صفات  ویقصد بها
  : وتتضمن التقنیة الحیویة فى مجال تربیة النبات .وان أو الكائنات الحیة الدقیقة النبات أو الحی

زراعة الخلایا والأجنة والبروتوبلازم والمتوك بهدف إنتاج  زراعة الأنسجة ومنها  - ١
  )Placeholder١( .سلالات جدیدة من المحاصیل تتمیز بصفات إقتصادیة مرغوبة

 .  فیقصد بها إدخال تعدیلات على الطاقم الجینى بطرق غیر تقلیدیة: الهندسة الوراثیة - ٢

    )درجة  ١٥(  :  :لثالسؤال الثا
زمѧن الѧدورة  –نقطة الѧذبول  –السعة الحقلیة  –التقاوى  –الماء الشعرى : عرف كلا من   - أ

 الزراعیة 
  Capillary or film water: الماء الشعرى أو الغشائى 

المــاء الایجروســـكوبى ویكــون فــى صــورة اغشـــیة اكبــر ســمكا وهـــو وهــو المــاء الــذى یزیـــد عــن 
ممســوك حــول الحبیبــات بقــوة تســمح لهــا بــالتحرك مــن مكــان الــى مكــان وهــو یتحــرك عــادة مــن 
اســفل لأعلــى أمــا حركتــه الافقیــة محــدودة ویمكــن للنباتــات امتصــاص المــاء الشــعرى واســتعماله 

مـــا یتـــاثر بهـــا المـــاء الحـــر وهـــو الصـــورة وهـــو لا یتـــأثر بجاذبیـــة الارض ك. فـــى نمـــو النباتـــات 
  .الثالثة من ماء الارض 

  هي اى جزء من أجزاء النبات یستخدم لتكاثر الحاصلات الزراعیة: التقاوي

 Field capacity: السعه الحقلیه 

مـاء الجــذب (عبـارة عـن قیمـه المحتــوى الرطـوبى لـلأرض المشــبعه بعـد صـرف المـاء الحــر بهـا 
ســبه مئویــة حیــث ان الارض المشــبعه بالحقــل تصــرف المــاء الحــر ، یعبــر عنهــا كن) الارضــى

  لأسفل بفعل تأثیر الجاذبیه الارضیه خلال یومین

 Wilting point : نقطه الذبول

 . عبارة عن المستوى الرطوبى للأرض عندما یتعرض النبات النامى بها لحاله الذبول



من ) القسم(الرئیسي لنفس الشریحة هي الفترة اللازمة لتعاقب المحصول :زمن الدورة الزراعیة
 .الأرض

 اذكر أھداف تطبیق الدورات الزراعیة ؟    -  ب
  :أهداف الدورات الزراعیة

تمكن من تنفي برامج الإنتاج الزراعي بشكل یساعد على زیادة الإنتاج وتحسین خصوبة  )١
 .التربة

 .تهدف إلى تنظیم فروع الإنتاج الزراعي والحیواني المختلفة )٢

 .نتاج بشكل اقتصادي ومناسبالإتهدف إلى تأمین  )٣

 .تمكن من تأمین المواد الزراعیة الأولیة للصناعة )٤

 .تهدف إلى استخدام كامل التربة في الزراعة بشكل اقتصادي )٥

 .تكون أفضل الظروف لاستخدام المیكنة في الزراعة )٦

 .الحیوانيتساعد على استخدام أفضل السبل العلمیة الصحیحة في الإنتاج النباتي و  )٧

تهدف إلى ارتباط الزراعة بخطة الدولة بفروعها المختلفة حیث تتوزع في الدورات  )٨
 ...حقلیة ، علفیة، خاصة، مختلطة، الخ. الزراعیة بأنواعها المختلفة

 وضح أھمیة التقاوى ووظائفھا ثم بین أھم اسباب تدھورھا ؟   -  ت
  أهمیة التقاوي ووظائفها

  .امتداد حیاة النوع وتعاقب الأجیال  )١

 .حفظ المادة الوراثیة  )٢

 .وسیلة لتحسین المحاصیل في حین التهجین  )٣

 .وسیلة لانتشار النباتات وانتقالها من مكان إلى آخر  )٤

 .مصدر لتغذیة الإنسان  )٥

 .الزیوت، النشا ، مصدر للصناعات مثل السكر   )٦

  
  
  
  



امام الاجابة التى تمثل ) x(أو علامة )  √(ضع علامة  ) : درجة ١٥(  :رابع السؤال ال
  اختیارك

  العلامة   رقم السؤال   العلامة   رقم السؤال 
  خطأ  ١١  خطأ  ١
  صح  ١٢  صح  ٢
  خطأ  ١٣  صح  ٣
  خطأ  ١٤  خطـ  ٤
  صح  ١٥  خطأ  ٥
  ////////////////////  /////////////////////  صح  ٦

  ////////////////////  //////////////////////  صح  ٧

  ////////////////////  /////////////////////  صح  ٨

  ////////////////////  /////////////////////  صح  ٩

  ////////////////////  /////////////////////  خطأ  ١٠

  
 

 
 


